

南安市领导调研文旅项目和春耕备耕工作

本报讯（记者 陈亮亮）11日，南安市委书记张桂森带队前往水头镇、石井镇调研文旅项目和春耕备耕工作。

当天，张桂森前往五里桥文化公园、大盈溪沿线、奎霞村、岑兜村等地，实地察看大盈溪流域田园风光建设项目建设情况，奎霞古建筑群修缮保护与活化利用推进情况和岑兜村田间舞台、戏台市集开展情况，详细了解项目规划设计、

建设进展、活动开展和运营管理等情况。张桂森强调，要坚持高位规划，立足实际、着眼长远，科学统筹谋划，进一步优化设计方案、完善功能布局，串点成线、连线成片，全面提升项目品质。

要强化系统思维，盘活撬动全域文体旅游资源，梳理激活周边空间价值，丰富文化元素，产业要素植入，因地制宜打造新型消费场景、升级消费业态，着力提

升产业链条完整性，将游客变留客。要强化要素保障，统筹推进酒店、餐饮、交通等配套服务供给，同步做好景观绿植、沿线道路、周边环境等提升工作，提升产业竞争力，激活文体旅经济高质量发展新动能。

张桂森还深入村庄、田间，实地察看农事服务中心等地，详细了解春耕备耕等工作情况。他强调，要深入贯

彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神，坚决扛牢粮食安全政治责任，压紧压实各级粮食安全党政同责，抓紧抓实抓细春耕备耕各项工作。要持续推进高标准农田建设，切实保障春耕生产需要，做好农资供应、技术指导等工作，落实各项惠农政策，全力保障春耕春播工作有序推进。

市领导傅文星、邱雪亮参加调研。

南安拨付 726.33 万元
用于社会困难群体春节价格临时补贴

本报讯（通讯员 黄文祥 记者 黄伟利）近日，记者获悉，为妥善解决 2025 年春节期间社会困难群体生活问题，南安市财政局拨付 726.33 万元，用于春节期间对全市社会困难群体发放价格临时补贴。

补贴中，城乡低保、优抚对象每人 200 元；特困人员、革命“五老”人员、孤儿、事实无人抚养儿童、艾滋病病毒感染儿童每人 500 元，受益对象 33348 人。

南安召开全市重点项目推进会

本报讯（记者 陈江涛）11 日上午，南安市市长王连赞主持召开全市重点项目推进会。

会议听取福建南安抽水蓄能电站、福建省防洪抗旱区域应急救援中心、南安市研学实践教育营地、国道 324 改线工程（水头段、官桥段）、南安

市创新总部中心、国际品牌高端酒店及商业配套、高端住宅、工业设计小镇等重点项目建设推进情况汇报，协调解决难点堵点问题。

王连赞强调，要凝聚攻坚合力，切实增强抢抓抢干的责任感和紧迫感，一鼓作气打通项目征迁、组件报批等关键

环节，为项目早日开工奠定基础。要坚持目标导向，明确责任单位、完成时限和具体措施，以时间节点倒排工期，以挂图作战倒逼进度，确保项目推进质效双提升。要加强服务保障，各相关部门要靠前指导、主动服务，在用地、用林、用水等方面予以要素保障，及时协调解

决遇到的各类问题，确保项目顺利推进。要紧盯入库纳统，主动上门指导服务，积极探索项目落地所需服务业、建筑业等纳统路径，为南安高质量发展多作贡献、增劲赋能。

市领导陈倩、周全、易辉泉、侯强辉等参加会议。



非遗闹元宵 市民大狂欢

本报讯（记者 陈亮亮 黄奕群 文/图）在元宵佳节即将到来之际，11日晚，“瑞蛇迎春晖 非遗庆元宵”南安元宵“文化一条街”活动在市区火热开启，欢乐喜庆的非遗盛宴将年味“拉满”。

当天，南安市领导曾惠阳、邱雪亮等与广大群众一道，看表演、逛集市、赏花灯，共同庆祝元宵佳节。

（相关新闻详见 2、3 版）

时间 2025 年 2 月 5 日
地点 仑苍镇水暖城南北大道
人物 常世军 阿步羊杂面店老板

“如果您暂时没有收入遇到困难，您可以来小店，小声告诉店内工作人员，来份‘单人套餐’，吃好直接走，不必客气，虽不能帮您完成梦想，但请让我亲手将温暖送到您手上。在以后您有能力的日子里，记得帮助身边需要帮助的人，谢谢！”在南安仑苍镇水暖城南北大道，一家名为“阿步羊杂面”的小店大门上张贴着这样一则告示，内容简单直白，却充满温暖。

“单人套餐”是什么？为什么推出“单人套餐”？怀揣着好奇，我走进了这家店。

刚一进门，工作人员便热情地迎了上来。正值饭点，店里坐满了食客，店内整洁而温馨。在与工作人员聊天中，我得知这家店的老板名叫常世军，

1980 年出生，安徽阜阳人，店里开业便推出“单人套餐”，至今近两年。

闲暇时分，常世军和我坐在店里，他的目光望向远方，思绪飘回过去，缓缓讲起推出“单人套餐”的缘由。

“这还得从我年轻时的一段经历说起。”1996 年，初中刚毕业的常世军，怀揣着梦想，与朋友一同前往上海，期待着能在那打拼出一片属于自己的天地。然而，现实却给了他沉重的一击，在上海找工作的过程远比想象中艰难，一直没有找到工作的他，甚至连吃饭的钱都没有了，陷入极度窘迫的境地。

“偶然间，我看到一家兰州拉面店的大门上贴着‘爱心餐’的告示，就硬着头皮走进那家店，点了一份‘单人套餐’。当时店老板不仅热情地招待我，离开之际还给了我 50 元。”常世军一边回忆一边说，当时，面店老板的做法让他非常温暖和感动。

因此，2023 年 6 月，“阿步羊杂面”店开业时，常世军做的第一件事便是在店大门贴上“爱心餐”的告示。“我受过别人的帮助，所以更明白困境中的人多么需要这份温暖。”常世军说。

我在聊天中得知，“单人套餐”主要是一份砂锅羊杂面。“一份羊杂面至少能让遇到困难的人吃顿饱饭，感受到一点温暖。”常世军告诉我，为了不让受帮助的人有心理负担，他们只要点餐时报出“暗号”，工作人员就会默默送上一份免费的砂锅羊杂面，从不追问原因。

“我也不图别的，只盼着大家都

能在困难的时候拉彼此一把。等他们有能力的时候，也去帮帮身边需要帮助的人，把这份善意传递下去。”常世军直言，“现在来点‘单人套餐’的人虽然不多，但我会一直坚持下去”。

离开小店时，我回头又看了一眼那扇张贴着告示的门。在这个看似普通的小店里，“单人套餐”不仅仅是一份食物，更是人与人之间善意与关爱的传递。它如同一束微光，温暖着那些暂时被困境裹挟的人们，也让这座小镇充满了别样的温情。



在德融塑胶生产车间，工人们铆足干劲忙生产、赶订单。

